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Edital de seleção para estudantes de graduação, mestrado e doutorado


[bookmark: _GoBack]O projeto “A Questão Energética na Macrometrópole Paulista”, parte do Projeto Temático “Governança Ambiental na Macrometrópole Paulista face à variabilidade climática” (MacroAmb), apoiado pela FAPESP (Projeto no 2015/03804-9) lança chamada para estudantes de graduação, mestrado e doutorado, que estejam vinculados ou não a cursos de graduação ou programas de pós-graduação da Universidade de São Paulo (USP), provenientes de diferentes áreas do conhecimento (engenharias, ciências ambientais, administração, economia, sociologia, direito, ciência política, políticas públicas, antropologia, arquitetura e urbanismo, geografia, história, física, biologia, química, relações internacionais), que tenham interesse de participar em discussões e em pesquisas de caráter interdisciplinar.

O objetivo central deste projeto é analisar possíveis modelos institucionais de governança da energia no contexto da Macrometrópole Paulista (MMP), a partir da compreensão das atuais ações e políticas energéticas no que tange a substituição do uso das fontes fósseis pelas renováveis, a eficiência e o desenvolvimento de novas tecnologias, e de suas relações com a sociedade.  

O projeto analisa os novos desafios da governança ambiental e das questões energéticas em uma escala local e, para isso, considera-se o entorno da cidade de São Paulo e as regiões metropolitanas que a ela se somam na formação da chamada Macrometrópole Paulista, reconhecendo um novo patamar de complexidade territorial e funcional e de interdependências que demandam a revisão dos paradigmas existentes em torno dos instrumentos de gestão de políticas públicas na área energética.

As linhas de pesquisa do projeto foram organizadas em eixos temáticos (clusters) de acordo à ordem que se segue: 

1. Governança da energia
2. Energia renovável
3. Água, saneamento e abordagem “Nexus”
4. Infraestrutura, espaço construído e edificações
5. Transporte e mobilidade
6. Justiça energética

Serão selecionadas até 12 candidaturas no total desta chamada. A seleção aplicará critérios interseccionais, notadamente de gênero e raça, e buscará o equilíbrio possível entre especializações disciplinares. Para esta chamada, não há qualquer auxílio ou bolsa diretamente vinculados à seleção, ainda que seja possível a solicitação de auxílios e bolsas vinculados ao projeto posteriormente à eventual admissão. 

As inscrições serão recebidas até o dia 15/março/2020 pelo e-mail comunicacao@iee.usp.br e devem vir acompanhadas de currículo e de um texto que seja representativo da sua habilidade na redação (artigos publicados, textos em blogs, trabalhos finais de disciplinas, etc...). 

A divulgação da chamada para a fase de entrevistas ocorrerá até 31/março/2020 e as entrevistas serão realizadas no prazo de até quinze dias depois da divulgação. Será possível realizar entrevistas não presenciais por Skype. 


Prof. Célio Bermann e Dr. Andrea Lampis
Instituto de Energia e Ambiente da USP
Coordenação do projeto




1

